

# 一场特别的“抢单”大战

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

记者 黄合  
通讯员 刘艳芳 乐科奇

“甬龙机械订购萝卜550公斤、菜蕻15公斤”“捷成轴业订购

萝卜60公斤、菜蕻50公斤”“新际混凝土订购萝卜50公斤、菜蕻60公斤”……

这几天，北仑区小港街道渡头董社区党支部书记郑蕾的朋友圈，成了不少辖区企业的“抢单专区”。11月12日，当得知村民吴伟耀家中遭遇困境之后，郑蕾第一时间在微信发布了爱心认购的信息，得到了众多爱心人士

今年上半年，吴伟耀的妻子突发疾病，需要住院治疗，这使得原本就不富裕的家庭雪上加霜。因为需要全身心地照顾妻子，吴伟耀无法兼顾田里近15亩的蔬菜（萝卜和菜蕻），眼看着已经成熟的萝卜就要烂在地里，他急得团团转。

13日一大早，17名社区党员志愿者就赶到现场帮忙。两个小时里，近2000公斤的萝卜全部抢收

完毕。当天下午，除爱心企业的认购订单外，数百公斤的萝卜在当地村民的踊跃认购下售罄，吴伟耀的烦心事也得到了解决。

“现在，辖区农户遇到困难，第一时间想到的就是联系社区，这也说明社区工作得到了老百姓的接受和认可，这让我们感到特别欣慰。”郑蕾说，等到地里的菜蕻成熟了，会再组织志愿者帮忙收割，将好事做到底。

## 成品油零售价 迎近四年最大幅度下调

本报讯（记者徐展新 通讯员叶湧）记者从中石化宁波分公司了解到，国内成品油零售价格今日零时迎来近四年最大幅度下调。

根据国家发改委下发的调价通知，本次调价后，92号汽油调整为每升7.25元，下调0.4元；95号汽油调整为每升7.71元，下调0.43元；98号汽油调整为每升8.44元，下调0.48元；

0号车用柴油调整为每升6.89元，下调0.42元。

本次调价后，今年市场经历了23次调价窗口期，其中9次下调，13次上调，1次搁浅。总体而言，今年92号汽油每升累计上调0.44元，95号汽油每升累计上调0.46元，0号车用柴油每升累计上调0.45元。此次价格调整后，以60升油箱为例，加满一箱95号汽油将少花费25.8元。

## 13封特殊的“家书”往来—— “魏警官”变成“魏大哥”

**暖新闻**

本报讯（记者王晓峰 通讯员冯罗鑫 叶吟吟）智能手机时代，书信逐渐退出舞台，电话、微信似乎成了诉说的主要方式。而不善表达的小田却“固执”地仍旧选择书信来表达自己对一位民警的感激。8年前，“90后”的小田是一名在押矫正人员。3年狱中生活，他给慈溪的一位民警写了8封“家书”。随着开解的回信不断到来，小田浪子回头，洗心革面重新做人。前些日子，他再次提笔写信，向“魏大哥”诉说自己成家立业后为人父母的责任与担当。

小田信中的这位“魏大哥”叫魏明达，是慈溪市公安局民警。再次收到小田的来信，他很惊喜。收到信后，两人互加了微信，看到从前瘦弱的小伙子现在变壮实了，看到小田朋友圈里分享的家人其乐融融的小视频，魏警官很是为这个小伙子感到开心。

魏明达和小田的初次接触是在2010年，开局并不美好——作为刑侦民警的他逮到了进行飞车抢夺的小田。

刚开始，有前科的小田并不配合调查。魏明达经过苦口婆心地劝导和教育，做通了小田的思想工作。小田感受到了魏警官的用心和真心，开始认真反思自己的行为，反思自己的过错。

接下来的3年里，魏明达收到

了来自监狱的3张明信片 and 5封书信，全是小田写的。一封比一封真诚，每一封信都传递着小田思想上的转变。

“和小田的接触中，我发觉他是一个情感细腻且有心向善的人。警察其实也是一名老师，只不过接触的是一批特殊的学生。小田年纪还小，他愿意相信我和我谈心，我为什么不拉他一把呢？”收到小田的来信后，尽管工作繁忙，但魏明达还是抽出时间用“书信”不断开导、鼓励这个“90后”的小弟弟。

一来二回，书信成了小田心中的牵挂，信首的称呼变化就可见一斑：“魏警官”变成了“魏大哥”。正如小田在信上写的那样，“你的鼓励为伴，给我的狱中生活和改造的

路上增加了一份新的动力。”

一封封回信成了小田积极改造的阶梯。在一年一度的监狱“双评”中，他获得了难得的监狱“改造积极分子”荣誉。成功减刑并提前释放，是小田认真向善结出的硕果。

如今小田已经有一份稳定的工作和一个温馨的家庭，第二个孩子也即将出世。他告诉记者，“魏大哥”给他的5封回信他都好好收藏在家中。前阵子翻看手机，他发现了魏明达的电话。不善于表达的他决定再次写信，将自己这些年来的感悟向他倾诉。

一名特殊的老师，一名特殊的学生，13封“家书”的背后是浪子回头的故事，又何尝不是“枫桥经验”实践的又一案例呢？

## 冷空气周末影响甬城



本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）冷空气东移南下，席卷我国大部地区。昨天，甬城天气阴沉，偶尔有小雨飘落。冷空气正在南下路上，周末就会杀到，届时甬城降温又降雨。

据中央气象台消息，一股较强冷空气正逐渐东移南下，15日至17日影响我国大部分地区。这股冷空气过后，北方将全面入冬。受这股冷空气影响，南京、上海、杭州等地的最高气温或将会在18日创今年下半年新低。预计17日至21日，江南、华南仍多阴雨天气，以小到

中雨为主，江南南部和华南北部局地有大雨或暴雨。

根据预报，今天阴有时有小雨，明天阴有雨，19日阴到多云，20日到21日受冷空气影响有一次降水降温和大风天气过程，22日起以多云到阴天为主。今天气温较平稳，最低气温13℃至15℃，最高气温16℃至18℃；18日起最高气温降至16℃以下，最低气温8℃至12℃。

气象部门提醒，近期阳光寡照，持续阴雨天气和降温对农业有较大的影响，特别是对晚稻的收晒工作有较大的不利影响，请农户朋友特别注意，并做好清沟理渠等田间管理工作，防止涝害，大棚作物则要抓住降雨间歇期揭膜透气去湿。此外，降水可能造成道路湿滑，市民出行需注意安全。

## 市民有望吃到延边黄牛肉 东西部合作延边黄牛推介会举行

本报讯（记者孙吉晶 通讯员康庄严）借食品博览会举办之际，昨天上午，吉林延边州在我市举行东西部合作延边黄牛推介会。

延边黄牛是我国五大良种牛之一，其肉品质性优良，地域特色鲜明，是享誉国内外的高档肉牛品种。延边黄牛养殖从清道光年间开始，至今有近二百年历史。

宁波市农业局相关人士表示，去年，宁波市肉牛出栏5500头，自给率不足5%。因此，深化两地肉牛产业合作，不仅有利于满足宁波市民对优质牛肉的市场需求，还有利于加快推进延边黄牛养殖的产业化发展进程，帮助养殖户增产增效。

## 为抢创伤救治“黄金1小时” 宁波三家医院签约 中国创伤救治联盟

本报讯（记者陈敏 通讯员王俊 徐晨燕）为抢得创伤救治“黄金1小时”，11月16日，宁波市医疗中心李惠利医院、李惠利东部医院、宁波大学医学院附属医院分别与中国创伤救治联盟签约，建设闭环式创伤救治中心。

创伤是45岁以下人群首位死亡原因，近年来，我国每年有七八十万人因交通事故等各种各样的创伤致死。然而这类创伤的救治往往比较棘手，院前急救欠规范、转运时间过长、缺乏与接诊医院的有效沟通以及多发伤涉及的多学科联合救治，都可能导

致错失救治的黄金时间。为应对创伤救治带来的挑战，2016年国内从事创伤救治的100余家医疗机构、500余名创伤救治专业人员联合成立了“中国创伤救治联盟”。

“严重创伤患者的救治最关键的是与时间赛跑，时间就是生命！”宁波市医疗中心李惠利医院急诊科主任刘雪兰表示。要赢取救治时间，就要打通院内的壁垒，优化中间流程，密切与基层医疗机构的联动。创伤救治中心的建设为严重创伤患者搭建了救治快车道，最大限度调动应急资源，在应对群体突发伤时，能腾出10%的床位应对。

## 余姚惠民文化消费季启动

本报讯（记者陈青 通讯员刘华 实习生俞佳雯）从摇滚乐队到余姚本土原创歌曲，从融合创新的中国风爵士舞到弘扬红色文化的红歌舞蹈，从姚剧《王阳明》选段与大型魔术同台献艺，到互动游戏和整点抽奖好礼不停……“我和文化有个约会”2018余姚惠民文化消费季活动16日在余姚五彩城拉开序幕。

活动现场还设置了走进科技的余姚智能文化生活展、传统手工的非遗项目体验区和充满乐趣的创意市集，吸引了众多人驻足参观体验。同时，为余姚的阳明文化爱好者量身打造了一条阳明文化研学游路线，

边走边学，知行合一，共同促进阳明文化在新时代的发展；红色之旅路线推介也在启动仪式上举行，将助力“浙东红村”建设，带大家走进革命老区，感受绵延七十多年的红色故事。

据悉，余姚惠民文化消费季系列活动将持续到12月31日。活动以阳明文化、河姆渡文化为特色亮点，结合余姚的历史人文、民俗风情、美食生活、音乐休闲等元素，挖掘、传播、推广余姚本土文化。同时，抓住文化消费发展的新机遇新模式，有效引导和激活市民的文化消费需求，借力移动互联网的浪潮，推动本土文化产业，引导城乡居民扩大文化消费，让余姚市民充分享受文化发展的成果。

## 教授助力 山村脱贫



科技特派员带着学生在香榧育苗基地上课。



学院老师与村民品鉴香榧果实。

“今年大概收了5000公斤香榧鲜果，按照每公斤40元算，可以卖20多万元。有了这笔钱，村民的生活又可以上个台阶。”昨天，奉化区溪口镇锦溪村治保主任金建达满心欢喜地告诉记者，村里2000余亩香榧林迎来了第二个收成年。

锦溪村原来是一个市级贫困村。2009年，宁波城市职业技术学院与锦溪村结对后，学院先后派出农林专家王志龙教授、易官美副教授、高级实验师刘夔、讲师易军4位农村工作指导员、科技特派员为代表的科技服务团队，经过实地调研分析，确立了以香榧种植为主的村级帮扶项目。他们既帮助当地做香榧基地的建设规划，又对村民进行全方



李文博士现场传授香榧病虫害防治方法。

位的栽种培训，并推广了“香榧良种选育及高效栽培关键技术”等一批学校的科研成果，10年时间里，硬是把2000余亩荒山变成了致富林。

如今，锦溪村已经成为宁波市最大的香榧连片种植

基地，香榧成了村级集体收入的重要来源。村里还千方百计鼓励村民多种植香榧，并免费提供树苗，现在最大的个体种植面积超过了500亩，为村民敲开了致富大门。（刘波 傅祖栋 文/摄）

## 免检期内出车祸，能因没年检拒赔吗？

**说说身边事  
给你提个醒**

本报讯（记者董小芳 通讯员张帆）注册登记在6年内的非营运轿车出了事故，保险公司说其“未正常年检，不予理赔”，车主认为自己“属免检范围，理应理赔”。到底谁说的占理？日前，镇海法院审理了一起这样的案件。

2017年6月20日，江某为其车辆在保险公司投保了交强险和商业三者险50万元及不计免赔险，保险期为1年。同年11月27日，他驾驶的与汤某驾驶的电动自行车发生碰撞，造成车辆受损、汤某受伤的交通事故。交警大队出具了事故认定书，认定江某承担事故的主要责任，汤某承担次要责任。事故发生后，保险公司派工作人员到现场勘察并记录。这次事故造成各项损失共计

24万元，江某以事故发生保险期内要求保险公司承担相应责任，而保险公司以“涉案车辆未按规定进行年检”为由，拒绝赔偿。为此，汤某将保险公司及江某诉至镇海法院。

法院审理认为，根据公安部、国家质量监督检验检疫总局《关于加强和改进机动车检验工作的意见》的规定，明确了注册登记在6年内的非营运轿车，可直接申领检验标志，不用检验。此案中，涉案

车辆未超过安全技术检验期，不用检验，不符合“未按规定检验”的情形。江某未按时申领检验标志，虽对交管部门的车辆管理造成一定影响，但未实质影响交通安全，也未增加保险风险，故江某未按时申领检验标志的行为不符合“未按规定检验”的情形。

最终，法院判决保险公司在交强险、商业三者险范围内赔偿汤某215000元；江某在保险责任范围外赔偿3000元。